

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny PRS 3 dne 6. 11. 2024 – MěÚ v Novém Boru, budova B, 2. patro, kancelář vedoucí odboru

Přítomni: Bc. Jana Kučerová, Martina Tomčík, Mgr. Hana Stehlíková, Jiří Zemanec, Jiří Stich, Věra Polanecká, K. Poláková, DiS., Bc. Michaela Hanykýřová, DiS., Vl. Zaspalová, Mgr. Romana Suchá, Bc. Lukáš Krok, Bc. Eliška Svatošová, Mgr. Markéta Křivská, Ing. Daniela Vondrová

Omluveni: Pavel Grič, DiS., Mgr. Jan Vavříček, Eva Ortová

Předsedkyně pracovní skupiny Bc. Jana Kučerová přivítala na jednání všechny přítomné a poděkovala za účast.

Program:

1. Informace o Vyhodnocení akčního plánu sociálních služeb za rok 2024 a Akčního plánu na rok 2025

D. Vondrová informovala o spolupráci při vyhodnocení Akčního plánu sociálních služeb obcí Svazku obcí Novoborska za rok 2024 a přípravě plánu na rok 2025. Poskytovatelům byly zaslány podklady k doplnění plánu, aby mohly být oba dokumenty zkompletovány a předány ke schválení Komisi pro sociální politiku a zdravotnictví, RM a ZM Nový Bor. Podmínkou dotace LK na koordinátora je schválení dokumentů KP do 31.12.2024 v ZM.

2. Informace o spolupráci s ASZ – plán sociálního začleňování, Analýza bytového fondu, příprava projektu Rodiny v centru „Dostupné nájemné bydlení v Novém Boru“

J. Kučerová informovala o spolupráci s ASZ. V průběhu roku se konala jednání pracovních skupin, které se podílely na tvorbě plánu. Plán sociálního začleňování Nový Bor 2024-2028 byl schválen na ZM Nový Bor v září 2024, je zveřejněn na webu města: <https://www.novy-bor.cz/dokumenty/ds-1108/p1=2950>. Dokument je důležitým podkladem pro možnost čerpání dotací z fondů EU jak pro město, tak pro neziskové organizace. Dalším důležitým dokumentem, na kterém se intenzivně pracuje je Koncepce rozvoje bydlení Nového Boru 2025+. Nyní probíhají schůzky k dokončení dokumentu, schválení by mělo proběhnout v lednu 2025.

3. Informace organizace Rytmus Liberec, o.p.s. – E. Svatošová

Organizace realizuje tranzitní program – podpora pro studenty praktických škol a E-oborů, kdy se pro studenty hledá praxe a stáže na volném trhu práce. Probíhá spolupráce se SŠ Turnov, zaměstnavatelé umožňující praxi

studentům – AHC Senior Centrum Nový Bor, DM Drogerie. Věková skupina klientů je 15-65 let, není podmínkou, aby klient pobíral invalidní důchod. Mohou to být i osoby ohrožené drogou. Upřednostňuje se navázání kontaktu přímo s klientem před hromadným jednáním se školami. Pobočka v Novém Boru je otevřena ST+ČT, za rok 2024 je předpoklad 30 klientů z Novoborska.

4. Informace organizace Fokus Liberec o.p.s. – M. Křivská

- Služba Chráněné bydlení Česká Lípa – přestěhována do nového objektu na adresu Dubická 962/64, Česká Lípa. Ve vile Fokus Dubická 1603, Česká Lípa zůstaly nadále byty pro klienty této služby vyžadující nižší míru podpory.
- Služba Podpora samostatného bydlení Česká Lípa – přestěhována na novou adresu Dubická 3322, Česká Lípa (1. patro nad prádelnou firmy Kateřina Soukupová). Po skončení individuálního projektu LBC kraje v 4/2026 se služba přesune pod sociální rehabilitaci (služba zdarma). Terén je zajištěn PO-PÁ 8:00-16:00 hod., ambulantně na pobočce v Novém Boru PO+ČT 8:00-16:00 hod.
- KÚ LK přišel s myšlenkou služby krizové intervence propojené s CDZ a poptávají prozatím zakázku ve Fokus Liberec, o.p.s. Fokus byl proto požádán, aby na obcích LK zjistil zájem o krizovou intervenci nejlépe na komunitním plánování. KÚ LK je ochoten i zaplatit výcvik krizových interventů. Na to dále navazuje projekt NÚDZ – VIZDOM, zaměřený na včasné intervence, do kterého se Fokus Liberec pravděpodobně zapojí. Záměrem KÚ LK je zřídit několik krizových týmů, které by pokrývaly celé území LK. Některé obce mají potřebnost této služby již i ve svých komunitních plánech, některé nikoliv. Dosud se lidé v krizi obracejí na jiné služby, které to musí řešit a na území chybí specializovaná služba, která by fungovala i v odpoledních hodinách, v noci a o státních svátcích (tj. kdy nejsou dostupné jiné sociální služby). KÚ LK zaznamenává z obcí poptávku po této krizové službě, ale nejsou přesné požadavky, jak by taková služba měla vypadat a fungovat. Krizové týmy by měly současně vyhledávat i potenciální klienty pro další spolupráci s CDZ. KÚ LK potřebuje ze všech obcí LK zjistit, zdali mají o takovou službu zájem, a jaké jsou jejich potřeby a požadavky na provoz a dostupnost takové služby (zda by se mělo jednat jen o mobilní krizové týmy nebo přímo krizové centrum; dostupnost služby a provozní doba – tj. 8 hod. denně nebo služba 24/7 vč. krizových lůžek s dostupnou psychiatrickou a psychologickou pomocí; cílová skupina – zda by služba měla být pro širokou cílovou skupinu, tj. pro kohokoliv v krizi s tím, že po základní stabilizaci, která by měla trvat max. několik dní v případě krizového lůžkového centra, danou osobu odkáže na návazné sociální služby x nebo by služba měla být jen pro užší cílovou skupinu – např. osoby ohrožené domácím násilím apod.). Současně se KÚ LK přihlásil jiný poskytovatel sociálních služeb, který by měl zájem zřídit na území LK službu krizové intervence.
- V Liberci vzniklo v letošním roce CDZ pro dospělé pro ORP Liberec, na Českolipsku se v budoucnu plánuje také otevření centra.
- MDDT – od r. 2025 vznikne pro ORP Liberec CDZ pro děti, proto se část týmu přesune do Liberce, pro ORP Česká Lípa a Nový Bor zůstane 0,5 úvazku. Služby pro rodiny s dětmi jsou na Novoborsku dobře pokryté.

5. Informace o tvorbě nové metodiky pro poskytovatele v návaznosti na kritéria IMOSH a zpětná vazba

D. Vondrová – na schůzce 12. 9. 2024 bylo představeno rozvolnění procesů zavádění kritérií až do roku 2027. Bylo vytvořeno 7 pracovních skupin podle forem poskytování služby, složených ze zástupců poskytovatelů. Jednotlivé skupiny se budou podílet na tvorbě nové metodiky. Prozatím se jednání žádné skupiny neuskutečnilo.

Poskytovatelé podávají žádosti o dotaci ve „starém“ režimu. Metodika pro rok 2025 je v připomínkovém řízení a bude předložena ZK v listopadu 2024. Rozvolňování zavádění kritérií IMOSH je rozloženo do období 2025-2026.

6. Informace o spolufinancování obcí v rámci Svazku obcí Novoborska na rok 2025

D. Vondrová informovala o jednání obcí ohledně možnosti navýšení příspěvků na spolufinancování sociálních služeb v území na 150 Kč na 1 obyvatele. Jednání členské schůze Svazku obcí proběhlo 29.10.2024 a výše příspěvku 150 Kč/1 obyvatele byla schválena. Spolufinancování funguje od roku 2019, příspěvek byl v letech 2019-2021 ve výši 90 Kč na obyvatele. Od roku 2022 je příspěvek 100 Kč na 1 obyvatele. Částka k rozdělení tento rok činila 2 686 200 Kč, žádosti poskytovatelů byly podány ve výši 7 110 604 Kč. Navýšení příspěvku na 150 Kč/obyvatele by přineslo částku k rozdělení cca 4 mil. Kč.

7. Doplnění pravidel/zásad pro rozdělování dotací

D. Vondrová – v rámci Zásad byla provedena změna, která se týká výše schvalování v zastupitelských orgánech – žádosti do 250 tis. Kč schvaluje RM, nad 250 tis. Kč ZM (dříve byla pravomoc RM do 50 tis. Kč, nad 50 tis. Kč pravomoc ZM). Na jednání koordinační skupiny komunitního plánování byla projednána změna, týkající se Výzev, kde jsou v okruhu žadatelů uvedeny i příspěvkové organizace (kraje, měst, obcí a organizační složky měst a obcí) s omezením částky do 30 tis. Kč, aby byly tyto subjekty z okruhu žadatelů vyřazeny. V návaznosti na doporučení kraje (viz Metodika pro poskytovatele pro rok 2025) koordinační skupina tuto změnu navrhla. V koordinační skupině jsou i zástupci příspěvkové organizace kraje (OSTARA), organizačních složek měst (PS Cvikov, PS Kamenický Šenov), příspěvková organizace města (Sociální služby města Nový Bor). Navrhovaná změna, týkající se vyjmutí příspěvkových organizací (kraje, měst, obcí a organizačních složek měst a obcí) z okruhu žadatelů o dotace v sociální oblasti v programu č. 5, byla členy koordinační skupiny dne 17. 10. 2024 schválena. Po zaslání zápisu z koordinační skupiny se vyjádřila ředitelka p. o. OSTARA Mgr. Berglová, že s výše uvedenou změnou organizace nesouhlasí.

8. Soutěž MPSV „Obec přátelská rodině a seniorům“ – návrhy na aktivity projektu

Příprava pro rok 2025. Aktivity, které byly připraveny pro letošní rok nezapadly do vyhlášených kritérií.

Návrhy:

K. Poláková – kapela senioři a děti, divadlo

M. Hanykřřová – v rámci Dne Romů se předávají zvyky a tradice mladé generaci - použití obdobného námětu

9. Diskuse, informace ze služeb

Praktická škola – R. Suchá

2leté obory pro studenty praktických škol jsou pouze lesník a stravovací složky, s otevřením jiných oborů na Českolipsku se do budoucna nepočítá. Větší nabídka je v Liberci, kam ale z finančních a rodinných důvodů studenti dojíždět nemohou.

PČR – L. Krok

Zástupce pro Nový Bor a Cvikov, od ledna 2025 bude pro pobočku v Novém Boru nový zástupce. V území chybí personál se zkušenostmi a místní znalostí. Zatížení policistů je nyní větší, ale na bezpečnost občanů by to nemělo mít dopad.

Most k naději – J. Stich

Pokračují stojky na vlakovém nádraží 2x týdně, za tratí je nyní „stanové městečko“, kde probíhají výměny (cca 4-5 osob). Byl podán projekt na rozšíření služby do Ralska (schválení ve 3/2025), v případě schválení projektu budou úvazky využívány i pro jiná území dle potřeb. Pokračují testy na žloutenku typu C a B, syfilis, HIV – spolupráce s IKEM Praha. V týdnu od 18.11. do 25.11.2024 proběhne akce „Evropský týden testování“ na vybraných místech (i v České Lípě) pro klienty 18+ nebo 15+ s doprovodem rodičů.

Rodina v centru – M. Hanykářová

Od září 2025 je hodně nových neromských dětí. Pokračují preventivní programy, nyní se hodně rozmáhá užívání kratomu mezi dětmi 13-14 let.

J. Stich – není to nelegální látka, je možno jí koupit na internetu, mění chování osob. V plánu je domluva s NZDM na společné akci k osvětě.

V. Zaspalová – narůstá počet rodičů, kteří se obracejí na poradnu. Poradna realizuje besedy, které jsou zpoplatněny a nespádají do primární prevence (Most k naději nemá na organizování besed licenci).

V Novém Boru dne 6. 11. 2024

Zapsala: Daniela Vondrová